

Коллективные семьи: причины, специфика взаимоотношений

**Выполнила:
Потапова Александра,
группа ZM1126**



Групповой брак в историческом контексте

Суть:

Целые группы мужчин и женщин взаимно принадлежат друг другу, все женщины такой группы являются «женами» для мужчины такой группы, которые являются «мужьями» для этих женщин.

Сначала характерны свободные связи внутри рода (*эндогамия*).

Позже появилась *экзогамия* - форма отношений между мужчиной и женщиной требующая запрета половых связей внутри одной первобытной семьи.



- Такие союзы не приводили к созданию семей.
- Первобытные люди считали, что мужья никак не связаны биологически с детьми, рожденными их женами. Они были убеждены, что женщина беременела от прихода духа, который вселял в ее тело ребенка.



Коллективные семьи: понятие, виды, причины возникновения

Можно сказать, что коллективная семья – это семья, с распределением обязанностей по очереди или выполнением их вместе.

С точки зрения структуры отношений выделяют:

- жилые сообщества из нескольких малых семей (так называемая «большая семья»),
- жилые сообщества из нескольких пар,
- жилые сообщества из нескольких лиц, не связанных друг с другом парными отношениями, а также смешанные формы.

Коллективные семьи (они же жилые сообщества) могут выполнять определенные задачи:

- студенческие коммуны в университетских городках (они представляют временную или длительную альтернативу семейному образу жизни);
- сельские группы, практикующие макробиотические способы возделывания культур;
- религиозные и лечебные группы;
- группы совместного проживания пожилых людей, лиц с ограниченной подвижностью;
- производственные и жилые коллективы;
- педагогические группы родителей с детьми (в традициях движения за антиавторитарное воспитание)



Израильский киббуц – сообщество семей и индивидов,
совместно воспитывающих детей.

Каждый киббуц действует как общий дом, забота о детях воспринимается как дело всей общины, а не отдельной семьи.

В некоторых киббуцах дети живут в специальных «домах для детей», а не со своими родителями, хотя выходные дни они проводят вместе со своими семьями.



Особенности коллективных семей

- Готовность к экспериментам в вопросах эротики, сексуальности, верности или разрыва отношений в жилых группах в целом выше, чем у людей, живущих малой семьей.
- Принадлежность к жилым сообществам может рассматриваться как этап социализации, когда результаты воспитания в малой семье частично корректируются.
- Социальная структура жилых сообществ отвечает притязаниям на эгалитарные (где решения принимаются коллегиально), а не авторитарные отношения.
- В жилых сообществах присутствует высокая степень материальной защищенности для отдельного лица.
- Личные потребности находятся под контролем группы.



Специфика взаимоотношений членов КОЛЛЕКТИВНОЙ СЕМЬИ

- В жилых сообществах редко одна группа остается неизменной.
- Представления об отмене парных отношений, свободной половой жизни и т. п. так, как их пытаются реализовать в групповом браке, терпят крах. Одна из причин –эгоцентризм личности: возникает ревность супругов, детей. Для большинства людей невозможно любить чужих детей, как своих собственных.
- Совместное выполнение работ по дому и воспитание детей позволяет контролировать справедливое распределение работ по дому и уход за детьми.





В. Сатир находит преимущество такого типа семьи в том, что ребенок
видит
перед собой разных людей с разными характерами.

Главная проблема заключается, безусловно, в том, что между всеми
взрослыми должны существовать хорошие отношения, для того чтобы
такое
общественное воспитание дало реальные результаты.

«Коммуна» (2016)

На огромной вилле, расположенной в фешенебельном районе Копенгагена, Эрик и его жена Анна, воплощая давнюю мечту, создают коммуну близких по духу людей, готовых жить под одной крышей. Общие интересы, беседы, вечеринки полны эйфории и дарят ощущение подлинного единства. До тех пор, пока Эрик не приводит в дом свою новую

